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Ata da reunião da Congregação da Escola de Comunicação de 13 de abril de 2016.  1 
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Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e trinta minutos, na sala da 3 

Congregação da Escola de Comunicação, realizou-se a reunião da Congregação presidida pelo Diretor professor 4 

Amaury Fernandes e com os seguintes presentes: professora Chalini Torquato Gonçalves de Barros – Diretora 5 

Adjunto de Graduação, professor Luciano Saramago Pinheiro Soares – Chefe do Departamento de Métodos e 6 

Áreas Conexas, professor Marcelo Helvécio Serpa – futuro chefe do (aguardando publicação de portaria no 7 

DOU) do Chefe do Departamento de Expressão e Linguagens, professor Fernando Souza Gerhein – Chefe do 8 

Departamento de Fundamentos, professor Nilo Sergio Gomes – Representante dos Professores Assistentes, Luiz 9 

Fernando de Oliveira, representante dos servidores técnico-administrativos e por Flora de Castro Santana, 10 

representante dos discentes O professor Amaury Fernandes solicitou ao servidor técnico administrativo Luiz 11 

Fernando de Oliveira que secretariasse a reunião. A pedido do presidente da reunião os informes foram feitos 12 

antes da pauta. O professor Amaury Fernandes informou sobre os procedimentos adotados pela Direção da 13 

Escola de Comunicação a respeito da Comissão Interna de Sindicância – em curso, informando o 14 

encaminhamento de todos os documentos relativos ao caso e informando também que o prazo de término foi 15 

prorrogado em razão de férias de membros componentes da Comissão. Continuando o professor Amaury 16 

relatou a informação que em pouco espaço de meses, a quantidade de membros titulares natos (nove docentes) 17 

na congregação poderá acarretar com que o “quórum mínimo” para deliberações seja muito alto, sugerindo que 18 

houvesse uma maneira de se escolher um representante dos titulares, como as demais carreiras docentes. O 19 

professor Marcelo Serpa falou da necessidade de se mudar o regimento da Escola para que isso pudesse ser 20 

formalizado. Continuando nos informes o professor Luciano Pinheiro relatou a situação do professor Milton 21 

Campos de seu departamento, recém aprovado em concurso público para nossa escola, oriundo da 22 

Universidade de Montreal no Canadá, onde hoje é professor honorário e à época era professor Associado. Na 23 

universidade está momentaneamente, por conta de sua entrada via concurso na categoria de Adjunto. O 24 

professor relata que em um comparativo com a Universidade de Montreal o docente adjunto é um docente em 25 

início de carreira. Informa ainda que o professor já tem uma carreira reconhecida internacionalmente, sendo 26 

inclusive presidente de uma Sociedade de Pesquisa Internacional (Communalis – Communication and Natural 27 

Logic International Sociey) sediada no Canadá. Dada essa situação, não pode ele apresentar-se fora do país 28 

como professor adjunto da UFRJ, por possuir um título superior outorgado pela Universidade de Montreal, de 29 

professor honorário. A nomenclatura, portanto, impede que o referido professor traga para o Brasil a rede 30 

construída ao longo de vinte anos de trabalho no exterior, em razão de não poder apresentar-se no estrangeiro 31 

como professor em início de carreira no seu próprio país de nascimento. Relata ainda, que o professor vai 32 

protocolar, em caráter de excepcionalidade um documento para que as esferas administrativas e acadêmicas 33 

superiores da UFRJ se pronunciem sobre o pleito. A chefia do Departamento e a Direção da Escola se 34 

manifestam no sentido de apoiar o pleito do docente. O professor Luciano relata seu pedido de inclusão de item 35 

na reunião de hoje: a submissão ao colegiado de sugestão de comissão de avaliação de promoção funcional à 36 

professor titular da professora Cristina Haguenauer, a saber: Titulares Marta Azevedo Irving, Professora Titular – 37 

Psicologia/UFRJ, presidente; Miriam Grispun, Professora Titular – UERJ; Vani Kenski, Professora Titular – USP; 38 

Vania Ulbricht, Professora Titular – UFSC; Lidia Shehata, Professora Titular – UFF; Suplentes Márcio Tavares do 39 

Amaral, Professor Titular Emérito – ECO/UFRJ e Vicente Gosciola, Professor Titular – Universidade Anhembi 40 

Morumbi. Composição colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Continuando nos informes o 41 
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professor Luciano Saramago informa sobre o processo de progressão funcional do professor Eduardo 42 

Refkalefsky, através do processo 23079.048926/2015-62, relatando o parecer da Comissão Avaliadora, que 43 

aprovou a progressão de Adjunto IV para Associado I. Posto em votação foi aprovado o referido parecer e dado 44 

encaminhamento ao processo.  O professor Amaury relata a reunião sobre o plano diretor, realizada semana 45 

passada, onde se constatou que não houve mudanças significativas, relatou sobra a climatização dos espaços no 46 

palácio e informou que esta primeira fase de obras no palácio se restringirá a fachadas externas, na segunda 47 

fase será a  parte hidráulica e elétrica. Relatou que em razão de recebermos a partir deste semestre um aluno 48 

cadeirante teremos que viabilizar a acessibilidade ao aluno e que já fez contato com a prefeitura universitária no 49 

sentido de fazer o acesso do aluno regularmente, através de rampas de acesso e reforma de banheiros para 50 

atender as necessidades do referido aluno. Ressalta que já foram providenciadas algumas medidas para facilitar 51 

o acesso às dependências da escola e o aluno está sendo atendido na medida do possível, enquanto a solução 52 

definitiva não for implementada. A representante discente Flora Castro informa que o Centro Acadêmico 53 

pretende fazer uma campanha conjunta intitulada “Não vamos sair do palácio”. O professor Amaury relata que 54 

as críticas do MEC em recente visita à Escola foram relativas ao prédio principal, o palácio, sendo uma nota baixa 55 

nos itens relativos a estrutura do prédio, situação essa que regimentalmente não é de competência da escola, 56 

ressalta que nos itens da análise do MEC, relativos ao corpo docente e a estrutura acadêmica foi alta. 57 

Continuando ainda os informes o professor Amaury Fernandes fala do evento “Anima Mundi”, relatando que 58 

através de contato com Cesar Coelho um dos responsáveis pelo evento existe uma grande possibilidade de 59 

ocorrer uma parceria com a organização do evento, com a possibilidade de alunos serem monitores em oficinas, 60 

no próprio evento e em um possível “Anima Mundi Acadêmico”, com previsão para ocorre em outubro de 2016, 61 

aproveita para solicitar que este seja um ponto de pauta na próxima reunião de congregação. Ainda nos 62 

informes o professor Amaury fala do evento Semana Internacional de Quadrinhos, que ocorrerá em maio 63 

próximo aqui na escola, do dia 4 ao dia 8, com a participação de grandes nomes. Finalizando os informes o 64 

professor Amaury relata sobre a situação do Auditório, que por conta do alagamento em razão da chuva, teve 65 

que ter o piso de carpete tirado. Informa que o piso novo (acústico) será colocado por firma especializada entre 66 

os dias 21 e 23, devendo o Auditório estar novamente apto para uso na segunda-feira dia 25 de abril. A 67 

representação discente Flora Castro pede para informar sobre a criação de um jornal feito pelos estudantes no 68 

CA para a UFRJ desde outubro do ano passado, relata que este projeto já concluído está em buscas de parceria 69 

para ser efetivamente impresso. Informa a organização de um “livro de ouro” onde todos poderão contribuir 70 

para a confecção do jornal, que terá a princípio duas edições anuais, com tiragem de 10.000 unidades cada. O 71 

custo dessa primeira impressão segundo a representante discente está orçado em 4.500,00 (quatro mil e 72 

quinhentos reais) junto ao parque gráfico do jornal “O Globo”. O Professor Amaury pede ao professor Marcelo 73 

Helvécio Serpa tente viabilizar alguma ajuda com a associação de ex-alunos da escola, que imediatamente se 74 

prontificou de viabilizar alguma ajuda, podendo ser até integral ajuda, disse ainda que talvez obtivesse alguma 75 

ajuda da FIRJAN, em relação a impressão do jornal. O professor Amaury, aproveita a ocasião para mantendo o 76 

que vem fazendo regularmente, formalizar o elogio a servidores, que farão parte das anotações no histórico 77 

funcional do servidor, Sheila Camlot Carneiro e Luiz Fernando de Oliveira pelos excelentes serviços que vêem 78 

prestando à escola, no desempenho de suas funções. Seguindo então a pauta previamente agendada foram 79 

apreciados os seguintes processos: Ponto 1: 50 anos da Escola de Comunicação da UFRJ – criação de grupo de 80 

trabalho encarregado da organização de comemoração; O professor Amaury relatou o ponto, informando que 81 

duas docentes já fazem parte do grupo que está preparando toda a estrutura do evento, são elas as professora 82 
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Marialva Barbosa e a professora Ana Paula Goulart Ribeiro. O professor Amaury formaliza junto aos membros da 83 

congregação a solicitação aos chefes de Departamento e a representação dos técnicos que indicassem nomes 84 

para composição do grupo de trabalho. O professor Amaury sugere que os docentes eméritos da escola sejam 85 

homenageados no evento, citando os seis professores, a sabe: Emanuel Carneiro Leão, Ester Kosovski, Muniz 86 

Sodré de Araújo Cabral, Marcio Tavares do Amaral, Nízia Maria de Souza Villaça, Heloisa Helena Buarque de 87 

Hollanda, solicitou também a representação, a indicação de seis membros do corpo dos técnico-administrativos 88 

que tenham participação importante nesses 50 anos de escola para também sejam homenageados. Dando 89 

continuidade e, seguindo a pauta divulgada foi analisado o Pontos 2: Indicação de nomes para comissão 90 

Eleitoral encarregada dos trabalhos relativos a consulta para escolha da nova gestão do Departamento de 91 

Métodos e Áreas Conexas. O professor Luciano Saramago informou que o colegiado do Departamento indicou 92 

os nomes dos professores Joaquim Welley Martins e Rodrigo Almeida Cruz. Informado pelo servidor técnico–93 

administrativo sobre a necessidade de um terceiro nome para a composição mínima, o professor Nilo Sergio 94 

Gomes foi convidado e como se propôs a colaborar foi indicado, sendo posta em votação a referida composição 95 

a congregação aprovou por unanimidade a sua composição. Continuando a pauta, foram analisados os pontos 3 96 

e 4: Processo Nº 23079.024533/2013-85 – Progressão Funcional de Sebastião Amoedo de Barros e Processo Nº 97 

23079.047112/2014-20 – Progressão Funcional de Willian Dias Braga, após o Relato do professor Amaury 98 

Fernandes, postos em votação foram homologados os resultados das Comissões Avaliadoras de Progressão, com 99 

a abstenção do seguimento discente, finalizando a pauta o professor Amaury Fernandes passou a palavra ao 100 

secretario desta reunião, que relatou o ponto informando que será aberto prazo de renovação da representação 101 

das categorias docentes e da representação dos técnico-administrativos e a comunicação se dará através de e-102 

mail e em cartazes afixados nos murais da escola, assim que forem obtidos os dados referente a cada categoria 103 

docente (listagem) junto ao Departamento de Pessoal, o mesmo ocorrendo em relação ao  coletivo técnico-104 

administrativo. Não havendo mais nada a tratar o Diretor da Escola, Professor Amaury Fernandes declara 105 

encerrada a reunião. 106 


